

Новый статус церкви

Первый в России храм во имя св. Серафима Саровского в соответствии с распоряжением председателя КГИОП Сергея Макарова включен в единый государственный реестр в качестве объекта культурного наследия регионального значения, сообщает сайт КГИОП.

Церковь прп. Серафима Саровского в Песочном является первым храмом в честь святого, канонизированного в январе 1903 года по инициативе императора Николая II.

Храм был построен в 1904 году по проекту архитектора В.В. Сарандинаки и военного инженера И.Т. Соколова для «Общества, распространения религиозно-нравственного просвещения в духе православной церкви».

Храм был закрыт для верующих в 1937 году, убранство уничтожено и разграблено, а купола и колокольня разобраны. В период с 1937 по 1991 год храм использовался как склад, клуб, пункт проката.

Возрождение храма началось после регистрации в ноябре 1990 года приходской общины. В 1992 году здание церкви было передано приходу церкви св. Серафима Саровского. Приспособление полуразрушенного здания к использованию в качестве храма велось силами и на средства прихода с 1993 года. Работы продолжались более 12 лет и были завершены к 2006 году.

С 2001 года, после включения церкви в перечень выявленных объектов культурного наследия, воссоздание храма велось уже под контролем КГИОП по согласованному проекту, выполненному архитектором А.А. Петровым.

В настоящее время здание церкви находится в собственности Православной местной религиозной организации прихода храма преподобного Серафима Саровского п. Песочный Санкт-Петербургской Епархии Русской Православной Церкви.

Как отметил в интервью нашей газете протоиерей Игорь Филин, настоятель храма прп. Серафима Саровского, теперь у прихода появится возможность построить рядом с церковью входные ворота и колокольню.